

**PROTOKOŁ Nr XLIII/2014**  
**obrad XLIII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów**  
**odbytej w dniu 10 kwietnia 2014 roku**

— — —

Ustawowy stan Rady Miejskiej 21, obecnych na sesji 17 radnych (80,95%).

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Marek Czwordon
2. Aleksander Józefiak
3. Andrzej Ogórkiewicz
4. Grzegorz Więcek

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności.

**Porządek obrad**

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Przedstawienie porządku obrad XLIII sesji Rady Miejskiej
3. Wybór sekretarza obrad XLIII sesji Rady Miejskiej
4. Przyjęcie protokołów XLI i XLII sesji Rady Miejskiej
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami
6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji zadań w poprzednim okresie zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej
7. Interpelacje i zapytania radnych
8. Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów
9. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów za rok 2013
10. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2013
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów na rok 2014 (nr 6/2014)
  - b) zmiany uchwały Nr XXIX/182/2013 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 21 lutego 2013 roku w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Miasta i Gminy Ostrzeszów, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych (nr 13/2014)
  - c) utworzenia odrębnych obwodów głosowania na obszarze Miasta i Gminy Ostrzeszów w wyborach do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na dzień 25 maja 2014 roku (nr 14/2014)
  - d) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w Ostrzeszowie w rejonie ulic: Gabriela Narutowicza i Macieja Rataja (nr 18/2014)
  - e) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w Ostrzeszowie w rejonie ulicy Aleja Wolności (nr 16/2014)
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
13. Sprawy różne i informacje
14. Zakończenie

**Do p-ktu 1-go Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad**

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady XLIII sesji Rady Miejskiej i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania i podejmowania uchwał.

Rada Miejska na wniosek Przewodniczącego Rady 1-minutą ciszy uczciła 4 rocznicę katastrofy smoleńskiej, w której zginął prezydent Lech Kaczyński wraz z małżonką i 94 inne osoby, w tym parlamentarzysty.

**Do p-ktu 2-go Przedstawienie porządku obrad XLIII sesji Rady Miejskiej**

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali z zaproszeniem na dzisiejsze obrady.

**Do p-ktu 3-go Wybór sekretarza obrad XLIII sesji Rady Miejskiej**

Przewodniczący Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę radnego Kazimierza Bacika na sekretarza obrad dzisiejszej sesji. Radny Kazimierz Bacik wyraził zgodę na kandydowanie.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) wybrała radnego Kazimierza Bacika sekretarzem obrad XLIII sesji Rady Miejskiej.

**Do p-ktu 4-go Przyjęcie protokołów z XLI i XLII sesji Rady Miejskiej**

Radny Adam Zawada - Sekretarz obrad XLI sesji Rady Miejskiej przedstawił wniosek o przyjęcie protokołu.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) przyjęła zgłoszony wniosek. Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Radna Krystyna Sikora - Sekretarz obrad XLII sesji Rady Miejskiej przedstawił wniosek o przyjęcie protokołu.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) przyjęła zgłoszony wniosek. Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

**Do p-ktu 5-go Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami**

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

**Do p-ktu 6-go Informacja Burmistrza Miasta i Gminy z realizacji zadań w poprzednim okresie zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej**

Mariusz Witek – Burmistrz przedstawił powyższą informację.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

**Do p-ktu 7-go Interpelacje i zapytania radnych**

Radny Zbigniew Kajser wnosi o konkretne udzielenie odpowiedzi czy wysypisko będzie likwidowane (wygaszane) o czym informował Burmistrz. Obecnie mówi się o rozbudowie - w takim razie będzie ono funkcjonować, na jakich warunkach.

Niepokojące są sygnały, że na wysypisko trafiają odpady spoza gminy, z terenu powiatu.

Ponawia prośbę o wyjaśnienie zasad wynagradzania zarządów ostrzeszowskich spółek komunalnych a w szczególności zmian w przepisach od 2004 roku. Wnosi o udzielenie informacji jak ewaluowały od 2005 roku zasad wynagradzania poszczególnych zarządów spółek gminnych i ich pracowników(ogólnie, stanowiskami, nie imiennie) oraz dla porównania analogiczne informacje o wynagrodzeniach pracowników samorządowych - podejrzewa, że są one za niskie w stosunku do pracowników spółek.

Radny Jan Góra zapytuje jakie są szanse przywrócenia Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytuje na jakim etapie jest sprawa reorganizacji szpitala w Ostrzeszowie.

Radny Antoni Obsadny wnosi o przywrócenie działalności biur: Energetyki i Gazownictwa.

Radny Henryk Mackanić wnosi o poważne potraktowanie przywrócenia działalności biura Energetyki. Obecnie wszystkie sprawy związane z energetyką należy załatwiać w Kaliszu a nie każde stać na dojazd do Kalisza.

**Do p-ktu 8-go Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów**

Nikt nie zabrał głosu.

**Do p-ktu 9-go Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów za rok 2013**

Włodzimierz Piekarczyk - Sekretarz przedstawił powyższe sprawozdanie.

Sprawozdanie było szczegółowo omówione na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Lech Janicki + Starosta Osttrzeszowski wyjaśnił:

- mamy już koncepcję rozbudowy szpitala, a w poniedziałek mamy otrzymać kosztorys,
- ma to być budynek piętrowy, w budynku tym będzie specjalistyką,
- nowa koncepcja to 900 m<sup>2</sup> - realizacja etapami,
- będzie możliwość pozyskania środków zewnętrznych na modernizację i rozbudowę,
- początek rozbudowy szpitala realizowany byłby z naszych środków.

Ponadto podkreślił, że nie będzie możliwości przywrócenia biur energetyki i gazownictwa.

Kryteriami do przywrócenia Sądów Rejonowych są: ponad 50 tys. mieszkańców oraz ponad 5 tys. spraw rocznie do załatwienia. W roku 2012, który był brany pod uwagę mieliśmy poniżej 5 tys. spraw, natomiast w roku 2011 i 2013 ponad 5 tys.

Radny Zbigniew Kajser wnosi o przywrócenie działalności Poradni K

- nie wszystkie kobiety stać na korzystanie z gabinetów prywatnych.

Podkreślił, iż należy w dalszym ciągu czynić starania przywrócenia działalności Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie.

Radny Kazimierz Bacik stwierdza, że jest duża opieszałość w rozpatrywaniu spraw w Sądzie w Ostrzeszowie.

Co z przekształceniem szpitala, czy wstrzymano działania w tym zakresie.

Starosta:

- nie mamy wpływu na działalność (opieszałość rozpatrywania spraw) Sądu,
- zapobiegliśmy likwidacji oddziału rodzinnego
- przychodnie specjalistyczne winny działać przy szpitalu,
- zawiesiliśmy przekształcenie szpitala.

Radny Adam Zawada podkreślił, że wiemy iż energetyka i gazownictwo to firmy komercyjne, ale należy przekazywać na spotkaniach z posłami, czy konwencie starostów sprawy dotyczące działalności w/w firm.

Starosta poinformował, że Starostwo chciało przejąć budynek po PZU przy ul. Kościuszki na Wydział Komunikacji za koszty wyceny budynku - firma komercyjna i nie można sprawy załatwić.

**Do p-ktu 10-go Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2013**

Grzegorz Rycerski - Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawił powyższą ocenę.

Ocena sygnalizowana była na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej.

Ocena stanowi załącznik do protokołu.

**Do p-ktu 11-go Podjęcie uchwał w sprawie:**

**a) wykazu kąpielisk na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów na rok 2014 (nr 6/2014)**

Włodzimierz Piekarczyk - Sekretarz przedstawił powyższy projekt uchwały.

Projekt był omawiany na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej i pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XLIII/263/2014 stanowi załącznik do protokołu.

**b) zmiany uchwały Nr XXIX/182/2013 Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 21 lutego 2013 roku w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania na obszarze Miasta i Gminy Ostrzeszów, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych (nr 13/2014)**

Wojciech Bąk - Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Obronności przedstawił projekt uchwały.

Projekt był omawiany na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej i pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XLIII/264/2014 stanowi załącznik do protokołu.

**c) utworzenia odrębnych obwodów głosowania na obszarze Miasta i Gminy Ostrzeszów w wyborach do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na dzień 25 maja 2014 roku (nr 14/2014)**

Wojciech Bąk - Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Obronności przedstawił projekt uchwały.

Projekt był omawiany na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej i pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XLIII/265/2014 stanowi załącznik do protokołu.

**d) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w Ostrzeszowie w rejonie ulic: Gabriela Narutowicza i Macieja Rataja (nr 18/2014)**

Paweł Uścińowicz - Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały.

Projekt był omawiany na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej i pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XLIII/266/2014 stanowi załącznik do protokołu.

**e) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w Ostrzeszowie w rejonie ulicy Aleja Wolności (nr 16/2014)**

Paweł Uścińowicz - Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały. Projekt był omawiany na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej i pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (17 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XLIII/267/2014 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 30-minutową przerwę w obradach sesji (godz. 11<sup>25</sup> - 11<sup>55</sup>).

Na obrady sesji nie wrócili radni: Krystyna Sikora i Arkadiusz Suchanecki.

**Do p-ktu 12-go Odpowiedzi na interpelacje i zapytania**

Mariusz Witek -Burmistrz odpowiadając na zapytania:

- 
- przedstawimy statystykę wynagrodzeń w spółkach gminnych i pracowników samorządowych,
- przywrócenie biur energetyki i gazownictwa będzie bardzo trudne ponieważ są to firmy komercyjne.

**Do p-ktu 13-go Sprawy różne i informacje**

Radny Kazimierz Bacik zapytuje czy są przygotowania do pozimowego sprzątania.

Burmistrz odpowiedział, że pozimowe sprzątania zaczynamy przed Crosssem i obecnie trwają porządku w Ośrodku Sportu i Rekreacji.

Poinformował

- i przedstawił Adama Noculaka - prokura Wodociągów Ostrzeszowskich,
- jubileuszowy 50 Cross odbędzie się w dniach 12 - 13 kwietnia 2014 roku w Ośrodku Sportu i Rekreacji,
- pozytywna kontrola szkół podstawowych pod względem przyjęcia 6-latków,
- uzyskamy środki na III etap budowy ulicy Jana Pawła II - czekamy na pisemne potwierdzenie i dlatego prawdopodobnie w dniu 30 kwietnia musielibyśmy przyjąć zmiany w budżecie na rok 2014 - sesja w dniu 30 kwietnia br.

Radny Zbigniew Kajser zgłasza, że należałoby przyjrzeć się działalności „Orlika”. Nie ma animatorów, dzieci przebywają same, kurtki nie są przechowywane w szatni, tylko na zewnątrz.

Podkreśla, że w dalszym ciągu brak jest koszy naśmieci przy bloku komunalnym na ul. Zielonej.

Radna Beata Calińska jest zdziwiona uwagami radnego Zbigniewa Kajser ponieważ dzieci nie zgłaszają uwag do funkcjonowania „Orlika”.

Przewodniczący Rady Miejskiej:

- przypomniał, że mija termin (do 30 kwietnia br.) składania oświadczeń majątkowych,
- planowana kolejna sesja 29 maja br., a może awaryjnie 29 kwietnia br. o czym zawiadomimy,
- poinformował, że były premier Norwegii Jens Stoltenberg zotał ogłoszony 28 marca br nowym szefem NATO - oficjalnie przejmie obowiązki 1 października 2014 roku..

- złożył radnym i wszystkim zebranym oraz ich rodzinom życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

**Do p-ktu 14-go Zakończenie**

Przewodniczący krótko podsumował przebieg obrad sesji, podziękował wszystkim za udział w obradach. i zamknął obrady XLII sesji Rady Miejskiej.

Rada podjęła 5 uchwał.

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 10<sup>00</sup>, a zakończyła o godzinie 12<sup>20</sup>.

**Sekretarz  
obrad XLIII sesji Rady Miejskiej**

**mgr inż. Kazimierz Bacik**

Protokołowała